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OBIJETIVOS

O1: Identificar a los alumnos con menor
grado de integracion con sus companeros

de clase
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0O2:  Analizar  (utilizando  técnicas
estadisticas) el grado de poca integracion

O3: Comparar tal grado en 12ESO vy
4°ESQ, inicio y fin de esta etapa educativa
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METODOLOGIA. POBLACION Y MUESTRA

Realizamos una encuesta andnima a todos los
alumnos de

e 12 ESO (71 individuos, distribuidos en tres
cursos)

e 42 ESO (65 individuos, distribuidos en tres
cursos)

No seleccionamos una muestra representativa.
Estudiamos la poblacion total
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CUESTIONARIO

CUESTIONARIO DE POPULARIDAD 1 E.S.O (Proyecto de Estadistica)
Elige 2 companeros/as de tu clase (Nombre/Primer apellido)
Con los que Si quedarias para salir por la tarde
Con los que NO quedarias para salir por la tarde

Para que los encuestados no supieran los objetivos del proyecto, y no

condicionar sus respuestas:

e Eltitulo es ‘Popularidad’

e Aunque trabajaremos con la segunda pregunta (con quien NO),
afladimos la primera (con quién Si) para ‘despistar’ a los encuestados
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FASE 1: Identificacidn alumnos menos integrados

Por confidencialidad codificamos a los alumnos que
aparecen en el cuestionario y le asighamos la puntuacion:

Sumaremos 1 Por cada companero que lo haya elegido
para Si ir con él

Restaremos 1 Por cada companero que lo haya elegido
para NO ir con él

Asi, los alumnos mas integrados tendran una puntuacion
positiva y los menos integrados negativa. En esta
presentacion solo incluimos los menos integrados
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FASE 1: Identificacion alumnos menos integrados

-10

-12

-14

-16

-18

-20

Alumnos poco Integrados 12ESO

A-3

A-4 A-7 A-15 B-3 B-4 B-6 B-7 B-10 B-11 B-12 B-19 C-3 C-4 C-7 C-9 C-11 C-12 C-18 C-20 C-22

C-23

12 ESO: 22 alumnos de 71, el 31% de la poblacion
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FASE 1: Identificacion alumnos menos integrados

Alumnos poco Integrados 42ESO

A-7 A-9 A-12 A-16 A-17 B-3 B-4 B-5 B-16 Cc3 C-4 C-7 C-10 C-11 C-15

-2

-4

-10

-12

-14

42 ESO: 15 alumnos de 65, el 23,1% de |la poblacion
12 conclusion: Los alumnos poco integrados en 12 superan a los de 42
tanto en numero (22 vs 15) como en porcentaje (31% vs 23,1%)
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FASE 2: Analisis del grado de poca integracion

Definimos la variable estadistica X="grado de poca integracion’, variable cuantitativa
agrupada gue tiene como:

 Valores: las puntuaciones de los alumnos poco integrados,

intervalos de amplitud 5
* Frecuencia absoluta: el nimero de alumnos con tal grado

agrupados en

12 ESO

4° ESO

Frecuencias

Acumuladas

Frecuencias

Acumuladas

X Marca de clase | Absoluta | Relativa | Absoluta | Relativa | Absoluta | Relativa | Absoluta | Relativa
(-5,0] 2,5 17 0,77 17 0,77 10 0,67 10 0,67
(-10,-5] 7,5 2 0,09 19 0,86 3 0,20 13 0,87
(-15,-10] 12,5 1 0,05 20 0,91 2 0,13 15 1,00
(-20,-15] 17,5 2 0,09 22 1,00 0 0,00 15 1,00

Totales 22 1 15 1
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Diagramas de Sectores (frecuencia relativa)

Grado de Integracion 1°de laESO  Grado de Integracion 4° de la ESO

(-5,0] 1(-15,-10] (-5,0] [H(-15,-10]
1(-10,-5] M(-20,-15] _l(-10,-5] M(-20,-15]

9,09%

En 12 de ESO el 77% de alumnos poco integrados  Sin embargo, en 42 de la ESO, aunque el porcentaje
tienen niveles aceptables, pero el 9% tiene de alumnos con nivel aceptable es menor (un 67%),

niveles menores a -15 (preocupante). no hay alumnos con niveles menores a -15

'‘Andlisis del grado de integracion con sus companeros de los alumnos de 12y 42 ESO’



Comparacion frecuencia absoluta ambos cursos

numero de alumnos

v

m 19ESO

m 49ES0

(-5,0] (-10,-5] (-15,-10] (-20,-15]

- En los grados extremos, (-5,0]y (-20,-15]
el numero de alumnos de 12 es mayor
que en 49,

- En los intermedios, es al revés, el
numero de alumnos de 42 es mayor que
el de 12.

-La asimetria del diagrama de barras para
ambos cursos indica la necesidad de
utilizar, ademas de la media, la mediana
como valor de centralizacion.

'‘Analisis del grado de integracion con sus compaieros de los alumnos de 12y 42 ESO’
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Parametros Estadisticos

Calculamos los parametros de dos maneras: usando la agrupacion en intervalos anterior y

con los datos originales (lo que exponemos)

PARAMETROS

12ESO 42ESO
Media -4,05 -4,40
Centralizacion | Moda 1 1
Mediana -2 -3
Posician Cuartill -1 -1
Cuartil3 -4,25 -8
Rango [-19,-1] [-13,-1]
Dispersion | pesviacion Tipica 4,86 4,01
Coeficiente de Variacion 1,2 0,91

Parametros de Centralizacion

Los valores medianos -2y -3 para 12y 49,
indican que los alumnos estan bien
integrados, en general.

Parametros de Posicion

En 12 coinciden los tres cuartiles en el
mismo intervalo (-5,0], que indica que
mas del 75% de los alumnos estan en un
nivel no preocupante. En 42 coinciden
los cuartiles 1 y 2 en el intervalo (-5,0]
(50%) pero el cuartil 3 se nos va al
intervalo (-10,-5] (75%).

Parametros de Dispersion

El rango en 12 es mayor que en 49, y
ocurre lo mismo con el resto de
parametros de dispersion.
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CONCLUSIONES (segun objetivos)

v' 01: Identificar a los alumnos de 12 ESO y 42 ESO con menor grado de integracion con
sus companeros, para colaborar con el departamento de Orientacion
Entregamos al departamento de Orientacion nuestro trabajo, la relacion codigo de
alumno-nombre y apellidos escrita a mano (evitamos ficheros por confidencialidad) y
los cuestionarios.

v' 02: Cuantificar y analizar (utilizando técnicas estadisticas) el grado de poca
integracion de tales alumnos
Aungue en ambos cursos la mediana y los parametros de posicion nos indican que,
en general, los alumnos estan bien integrados, hemos encontrado alumnos con
valores muy negativos de integracion. Recomendamos al departamento de
Orientacion trabajar con los alumnos menos integrados (grado inferior al -5):
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CONCLUSIONES (segun objetivos)

v' 03: Comparar el grado de poca integracidon de los alumnos en 12ESO y 42ESO, inicio y
fin de esta etapa educativa

Los alumnos estan mejor integrados en 42 de ESO que en 12 de ESO porque el
porcentaje de alumnos poco integrados en 42 (23,1% del total) es menor que el de 19
(31%)

Suponemos que esto se debe a la madurez de los alumnos de 42 de ESO y sobre todo, a
que los alumnos de 42 llevan 4 anos conviviendo en el instituto, mientras que para los
alumnos de 12 de ESO es el primero y a algunos les cuesta adaptarse.

'‘Analisis del grado de integracion con sus compaieros de los alumnos de 12y 42 ESO’
13



ANALISIS CRITICO

Reflexionamos sobre el trabajo realizado, identificando

aspectos a mejorar en proximos proyectos:

» Elegir el mismo numero de alumnos ‘poco integrados’. Al
tener los dos cursos rangos distintos, no hemos obtenidos
conclusiones claras

» Mejorar el reparto de tareas en el equipo

» Minimizar el tiempo en la recogida de datos

» Utilizar mejor la hoja de cdlculo (es la primera vez que la
usamos y no hemos tenido mucho tiempo para aprender)
para ganar tiempo a la hora de elaborar los graficos y calcular
los parametros

Il La profe baja nota cuando nos retrasamos en las entregas !!
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FUTURAS AMPLIACIONES

Podriamos ampliar nuestro estudio:

* Estudiando la evolucion de los alumnos identificados
aqui como ‘poco integrados’ en proximos cursos

* Analizando los alumnos con mayor grado de integracion
(los de puntuacidon positiva), porque el departamento
de Orientacion esta interesado en seleccionar alumnos
‘Acompanantes’ que ayuden a los de 1¢

e Estudiando los cursos que no hemos hecho (22 y 3¢
ESO)

e Comparando los grupos , por ejemplo 12A con 12B

 Estudiando de forma separada los alumnos de las
distintas localidades que vienen a nuestro instituto

w'’

.

-
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